

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 3Nt/16/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4120010764
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 07. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Kanás
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2020:4120010764.1

Uznesenie

Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Jánom Kanásom, v trestnej veci odsúdenej R. M., o návrhu Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 08.07.2020 takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje, že odsúdená R. M., narodená XX.XX.XXXX, trvale bytom Y., toho času v P. na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová, tresty, ktoré jej boli uložené

- trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V. sp.zn. 0T/175/2019 vydaným dňa 05.08.2019, právoplatným dňa 05.08.2019, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,
- trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V. sp.zn. 0T/168/2019 vydaným dňa 01.08.2019, právoplatným dňa 01.08.2019, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,
- trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V. sp.zn. 0T/163/2019 vydaným dňa 26.07.2019, právoplatným dňa 26.07.2019, v spojení s uznesením Okresného súdu Bratislava V. sp.zn. 0T/163/2019 zo dňa 13.01.2020, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,
- trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava II. sp.zn. 3T/12/2020 vydaným dňa 03.03.2020, právoplatným dňa 07.05.2020, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,

vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Dňa 18.06.2020 bol na Okresný súd Nitra doručený návrh Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová o určenie spoločného výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej R. M. (ďalej len „odsúdená“), ktorá bola odsúdená trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V. sp.zn. 0T/175/2019 vydaným dňa 05.08.2019, právoplatným dňa 05.08.2019 na trest odňatia slobody vo výmere osemnásť mesiacov, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V. sp.zn. 0T/168/2019 vydaným dňa 01.08.2019, právoplatným dňa 01.08.2019 na trest odňatia slobody vo výmere dvanásť mesiacov, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V. sp.zn. 0T/163/2019 vydaným dňa 26.07.2019, právoplatným dňa 26.07.2019, v spojení s uznesením Okresného súdu Bratislava V. sp.zn. 0T/163/2019 zo dňa 13.01.2020 na trest odňatia slobody vo výmere päť mesiacov, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia a trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava II. sp.zn. 3T/12/2020 vydaným dňa 03.03.2020, právoplatným dňa 07.05.2020 na trest odňatia slobody vo výmere šesť mesiacov, na výkon ktorého bola zaradená do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia Pravdepodobný koniec trestov má odsúdená dňa 10.02.2023.

Po preskúmaní návrhu a hodnotenia na odsúdenú z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová zo dňa 18.06.2020 a dňa 03.07.2020, do ktorého bola odsúdená zaradená na výkon trestu odňatia slobody, dospel súd k záveru, že je potrebné rozhodnúť o spoločnom spôsobe výkonu trestu odňatia slobody.

Pri rozhodovaní o spoločnom výkone nariadených trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej činnosti, jej závažnosť a hodnotenie odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Podľa správy ústavu na výkon trestu odňatia slobody odsúdená bola dodaná do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Bratislava 17.09.2019, kde jej správanie bolo na požadovanej úrovni. Do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová bola umiestnená 01.10.2019. Po adaptačnej fáze bola odsúdenej na nástupnom oddiele určená diferenciačná skupina „B“ a bola umiestnená do kolektívu odsúdených. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiava, voči príslušníkom vystupuje slušne a má pokojný verbálny prejav. Pokyny a nariadenia odsúdená plní bez pripomienok. V kolektíve spoluodsúdených žien je odsúdená obľúbená a konfliktné strety nevyhľadáva ani nevyvoláva. Odsúdená ma osvojené hygienické návyky. Odsúdená po príchode do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová bola pracovne zaradená na pracovisko zaoberajúce sa ručným šitím obuvi, kde sa aklimatizovala bez nedostatkov, prácu si osvojila a pokyny nadriadených plní. Fond pracovnej doby odsúdená využíva, povinnosti si plní, správanie má na požadovanej úrovni a predpisy o bezpečnosti práce dodržiava. Pracovné zaradenie zodpovedá jej zdravotnému stavu. Vo voľnom čase odsúdená sa aktívne zapája do činnosti pre všeobecný rozvoj osobnosti, hlavne čistoty a upravenosti ubytovacích a spoločenských priestorov ústavu. Odsúdená rada číta beletriu, sleduje televízne vysielanie, sporadicky sa zúčastňuje na celoustavných podujatiach kultúrno-osvetovej činnosti a do krúžkovej činnosti sa doposiaľ nezapojila. Doteraz počas výkonu trestu odňatia slobody odsúdená nebola disciplinárne riešená. Odsúdená je slobodná a bezdetná, nakoľko jej 23 ročná dcéra W. tragicky zomrela. Rodičia odsúdenej sú nebohí, pravidelný kontakt formou korešpondencie udržiava s bývalým partnerom J. U.. Inštitút návštev, telefonovania doposiaľ odsúdená nevyužila. K spáchaniu trestnej činnosti odsúdená prezentuje čiastočne kritický postoj. Ústav na výkon trestu odňatia slobody v závere hodnotenia navrhol odsúdenej určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Napriek skutočnosti, že odsúdená nebola vo výkone trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaná a k spáchanej trestnej činnosti prezentuje čiastočne kritický postoj, z hodnotenia ústavu na výkon trestu odňatia slobody dospel súd k záveru, že odsúdená doterajším správaním v podmienkach výkonu trestu odňatia slobody preukázala polepšenie, a preto súd dospel k záveru, že ďalší výkon trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia bude v pozitívnom smere ovplyvňovať jej správanie a bude dostačujúci na nápravu a prevýchovu odsúdenej. Z uvedeného dôvodu súd určil spoločný spôsob výkonu všetkých postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, tak ako to nakoniec navrhol aj samotný Ústav na výkon trestu odňatia slobody Nitra-Chrenová, a tak ako je to vyjadrené vo výroku tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.